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ΘΕΜΑ: «Ο  Πράσινος  Θεσσαλικός  Λίθος  και  τα  λατομεία  της  Χασάμπαλης
Λάρισας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με τοπικό δημοσίευμα στο διαδίκτυο, της 21ης Φεβρουαρίου 2021, τεράστια
είναι  η  ιστορική  και  πολιτιστική  αξία  των  λατομείων  στην  Χασάμπαλη  Λάρισας.  Ο
περίφημος  και  μοναδικός,  παγκοσμίως,  πράσινος  λίθος  της  Χασάμπαλης,  ο
οφιτασβεστίτης, που σχηματίστηκε πριν από 70 εκατομμύρια χρόνια, στην εποχή μας,
απαντάται αποκλειστικά στη περιοχή «Γκιντίκι», της Τοπικής Κοινότητας Νέσσωνα, του
Δήμου Τεμπών. Δεν είναι μάρμαρο με την γεωλογική του έννοια, αλλά ένας εξαιρετικά
σπάνιος λίθος. Επειδή το εν λόγω πέτρωμα έχει εξαιρετικές φυσικομηχανικές ιδιότητες
και  είναι  πολύ  σκληρό,  χρησιμοποιήθηκε  για  την  κατασκευή  μονολιθικών  κιόνων  και
εσωτερικών  επενδύσεων  σε  ναούς,  λουτρά,  ανάκτορα  κ.ά.  Για  τον  λόγο  αυτό,  το
συγκεκριμένο πέτρωμα ήταν τόσο περιζήτητο και φημισμένο, εδώ και 2.000 χρόνια, με το
όνομα «Πράσινος Θεσσαλικός Λίθος». Στην Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία χρησιμοποιήθηκε,
κυρίως, για την οικοδόμηση πολυτελών δημόσιων κτηρίων, ναών και παλατιών. Από την
Χασάμπαλη ο Πράσινος λίθος ταξίδεψε στις πιο απομακρυσμένες περιοχές του κόσμου
και  χρησιμοποιήθηκε  σε  αμέτρητα  μνημεία.  Ξεχωρίζουν,  η  επιβλητική  έπαυλη  του
Αδριανού,  στο  Τίβολι  της  Ρώμης,  το  πιο  μεγαλειώδες  μνημείο  της  Ορθόδοξης
Χριστιανικής  αρχιτεκτονικής,  ο  μεγαλοπρεπής  Ναός  της  Αγίας  Σοφίας  στην
Κωνσταντινούπολη, οι Βυζαντινοί ναοί και οι Βασιλικές του 5ου και 6ου αι. μ. Χ. στην
Θεσσαλονίκη και στους Φιλίππους αλλά και όλες τις Βασιλικές της Ιταλίας, με μπαρόκ
τεχνοτροπία,  όπως  στη  Ραβέννα,  στη  Νάπολη,  στη  Βενετία  και  στη  Ρώμη,  με
προεξέχουσα θέση να έχουν, ο Άγιος Πέτρος στο Βατικανό και στο Πάνθεον.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1.  Πώς προτίθεται το υφ΄ υμάς Υπουργείο να προβάλλει,  τόσο στην Ελλάδα, όσο και
διεθνώς, τον ως άνω  οφιτασβεστίτη («Πράσινος Θεσσαλικός Λίθος»),  προκειμένου να
ελκυστεί  το  ενδιαφέρον επενδυτικών κύκλων, εγχώριων και  ξένων,  με προοπτική την
εκμετάλλευσή του εντός Ελλάδος αλλά και την εξαγωγή του σε άλλες χώρες;
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2. Διατίθεσθε να αναλάβετε τις αναγκαίες πρωτοβουλίες, προκειμένου, ποικιλόχρωμα
πετρώματα της ελληνικής γης, εν είδει ημιπολύτιμων λίθων, να προβληθούν από το
ΥΠΕΚΑ, ως μέρος μιας ευρύτερης πολιτικής για σχετική προώθηση, μέσω διεθνών
εκθέσεων, ώστε να διακινηθούν στο εξωτερικό; Αν ναι, ποιες είναι οι πρωτοβουλίες
αυτές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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